
PAUTA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA
11 de Maio de 2026.

PEQUENO EXPEDIENTE

CORRESPONDÊNCIAS

Correspondências: 60/2026 - Ementa: Ofício nº 08.05.2026-01 - Gabinete da Presidência -
Comunicação de designação de sessão de julgamento das Contas de Governo do ex-prefeito municipal 
Sr. Ivo Ferreira Gomes referente ao exercício financeiro de 2023.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 080/2026 - Ementa: Dispõe sobre o recebimento de doações de bens móveis, imóveis, 
serviços, inclusive, de engenharia e obras públicas, sem ou com encargos não financeiros, pelos órgãos 
e entidades da administração pública direta, autárquica e fundacional do município de Sobral.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Projeto de Lei: 081/2026 - Ementa: Institui a campanha permanente de conscientização, prevenção e 
combate ao abuso e à exploração sexual de crianças e adolescentes no âmbito do Município de Sobral, 
denominada "Maio Laranja", e dá outras providências.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO

Projeto de Decreto Legislativo: 09/2026 - Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. 
Pastor Amaro Domingos dos Santos Filho.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Subscritor(es): Apóstolo Jander, Hermenegildo, Johnson, Karine Ribeiro, Mário Vicktor, Marlon 
Sobreira, Pâmela Nara, Romano.

PROJETO DE INDICAÇÃO

Projeto de Indicação: 52/2026 - Ementa: Institui o selo "Empresa Amiga do Trabalhador", destinado 
ao reconhecimento de empresas que adotem práticas de valorização, proteção e promoção da 
dignidade do trabalhador no Município de Sobral.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Projeto de Indicação: 53/2026 - Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal a criação de medidas 
integradas de fortalecimento da proteção às crianças e adolescentes vítimas de violência sexual, com 
foco na responsabilização dos agressores e no combate à impunidade no Município de Sobral.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Projeto de Indicação: 54/2026 - Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal a criação de programa 
de apoio psicossocial, jurídico e assistencial às famílias de crianças e adolescentes vítimas de violência 
sexual no Município de Sobral.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

VOTO DE PESAR

Voto de Pesar: 037/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Maria 
Augusta Machado Portela, em virtude do seu falecimento ocorrido em 07 de maio de 2026.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Voto de Pesar: 038/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. Elias 
Marques Pompeu, falecido no dia 07 de maio de 2026.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Voto de Pesar: 039/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. Raimundo 
Ribeiro da Silva, em virtude do seu falecimento ocorrido em 10 de maio de 2026.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.



INDICAÇÃO

Indicação: 960/2026 - Ementa: Indica a instalação de sinalização de trânsito vertical e horizontal no 
cruzamento entre a rua Maria Cesarina Lopes Barreto e a Avenida José Figueiredo de Paula Pessoa, 
no bairro Coração de Jesus, município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 961/2026 - Ementa: Indica a construção de casas de alvenaria, no lugar da casa de taipa 
de famílias carentes da localidade de São Domingos, distrito de Jaíbaras, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social, Secretária do Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente.

Indicação: 962/2026 - Ementa: Indica a implantação de um Centro Cultural no distrito de Bonfim, 
Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal  da Juventude e Cultura.

Indicação: 963/2026 - Ementa: Indica a implantação de um Centro Cultural no distrito de Salgado dos 
Machados, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal  da Juventude e Cultura.

Indicação: 964/2026 - Ementa: Indica o recapeamento asfáltico da rua Maestro Acácio Alcântara, no 
bairro Junco, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 965/2026 - Ementa: Indica que seja construído o saneamento básico da localidade de São 
Domingos, distrito de Jaíbaras, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 966/2026 - Ementa: Indica que seja construída uma areninha na localidade de São 
Domingos, distrito de Jaíbaras, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 967/2026 - Ementa: Indica implementação de piso intertravado na rua Francisca das 
Chagas Muniz, localizada no bairro Renato Parente, cidade de Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 968/2026 - Ementa: Indica que seja realizada a limpeza, poda de árvores, reparo da 
academia ao ar livre e playground, revitalizando o Parque da Estação (em torno da Escola Raimundo 
Cela de Artes Visuais) situada na rua Pintor Lemos, 922, Centro, Sobral-CE.

Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa.

Destino: Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Superintendente da AMA.

Indicação: 969/2026 - Ementa: Indica o reparo dos postes de iluminação no Parque da Estação (em 
torno da Escola Raimundo Cela de Artes Visuais) situada na rua Pintor Lemos, 922, Centro, Sobral-CE.

Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa.

Destino: Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 970/2026 - Ementa: Indica a renovação da frota de ônibus do Sistema de Transporte 
Coletivo Urbano de Passageiros da Cidade de Sobral – TRANSOL.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.



Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 971/2026 - Ementa: Indica a construção de uma quadra de areia com rede para vôlei, 
futevôlei e "beach tennis" para os distrito de Rafael Arruda, São José do Torto, Aprazível e Pedra de 
Fogo.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário Municipal  da 
Juventude e Cultura.

Indicação: 972/2026 - Ementa: Indica a implantação de sala de recursos multifuncionais para o 
Atendimento Educacional Especializado (AEE) na Escola Municipal de Ensino Infantil Elpídio Ribeiro da 
Silva, no distrito de São José do Torto, no município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 973/2026 - Ementa: Indica a implantação de sala de recursos multifuncionais para o 
Atendimento Educacional Especializado (AEE) na Escola Municipal de Ensino Infantil Vicente Antenor 
Ferreira Gomes, no distrito de Rafael Arruda, no município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 974/2026 - Ementa: Indica a construção de uma praça no entorno da Igreja de Nossa 
Senhora das Graças, na localidade de Macapá, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 975/2026 - Ementa: Indica a reforma do Kalçadão Comercial, no distrito de Taperuaba, no 
Município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 976/2026 - Ementa: Indica a reforma da praça Sebastião Pires Barboza, conhecida 
popularmente como praça da Igreja de Nossa Senhora de Fátima, na localidade de Bom Jesus, no 
distrito de Taperuaba, município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 977/2026 - Ementa: Indica a implantação de 20 braços de luminárias de LED, na localidade 
de Pau Branco Velho, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 978/2026 - Ementa: Indica a construção de uma parada de ônibus no trecho de acesso à 
localidade de Bois, nos dois sentindos, às margens da CE-176 no distrito de Bilheira, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário Municipal de 
Trânsito.

Indicação: 979/2026 - Ementa: Indica a restauração da Igreja Católica de São Francisco na localidade 
de Puba I, no distrito de Bilheira, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 980/2026 - Ementa: Indica com urgência o reparo na iluminação do Parque Aurélio Ponte, 
no bairro Pedrinhas, Sobral-CE.



Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 981/2026 - Ementa: Indica implantação de piso intertravado na rua Tenente Coronel Ézio 
Lima Verde, localizada no bairro Renato Parente, Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 982/2026 - Ementa: Indica recapeamento asfáltico da rua Princesa Isabel, bairro da 
Expectativa, cidade de Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 983/2026 - Ementa: Indica a limpeza, roço e poda das árvores na rua Professor Antônio 
Ferreira Porto, na praça Autran Vasconcelos, Bairro Dom Expedito, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 984/2026 - Ementa: Indica a restauração da igreja católica de São Pedro e São Paulo na 
localidade de Águas Mortas, distrito de Taperuaba, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 985/2026 - Ementa: Indica a disponibilidade de uma equipe multiprofissional  (psiquiatra, 
fonoaudiólogo, psicologo, fisioterapeuta ) uma vez na semana, para crianças atípicas, no Centro de 
Saúde da Família Leda Prado I, no distrito de Taperuaba, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 986/2026 - Ementa: Indica implantação de piso intertravado na rua Zizi Pontes, bairro 
Renato Parente, Município de Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 987/2026 - Ementa: Indica a realização da "Tardezinha na Comunidade" no distrito de 
Baracho, no município de Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal  da Juventude e Cultura.

Indicação: 988/2026 - Ementa: Indica a realização da "Tardezinha na Comunidade", no distrito de 
jordão, no município de Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal  da Juventude e Cultura.

Indicação: 989/2026 - Ementa: Indica recapeamento asfáltico e melhorias na pavimentação, drenagem 
e saneamento básico da Av. Doutor Antônio Paula Pessoa, no bairro COHAB II, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 990/2026 - Ementa: Indica a recuperação do pavimento asfáltico da rua Marechal Rondon, 
no trecho compreendido entre as ruas Marinha Paiva e Getúlio Vargas no bairro Sinhá Sabóia, na 
cidade de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 991/2026 - Ementa: Indica que seja feita a limpeza da praça da Igreja Matriz do 
Assentamento Emasa, distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.



Indicação: 992/2026 - Ementa: Indica que seja feita pintura da praça da localidade Emasa, distrito de 
Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 993/2026 - Ementa: Indica a realização de manutenção da pavimentação asfáltica ou a 
implantação de piso intertravado na rua Vereador João Leôncio, localizada no bairro Antônio Carlos 
Belchior, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 994/2026 - Ementa: Indica a instalação de iluminação elétrica no campo de futebol da 
localidade de São Domingos, no distrito de Jaibaras, no município de Sobral, Ceara, a fim de 
proporcionar maior segurança e melhor aproveitamento do espaço para a prática esportiva da 
comunidade.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 995/2026 - Ementa: Indica que seja feita a manutenção da iluminação da praça da 
localidade de Emasa, distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 996/2026 - Ementa: Indica a construção de pavimentação em pedra tosca (calçamento) 
para as ruas S.D.O., conhecidas como rua do Alto e rua da Caixa d’Água, localizadas na localidade 
Setor III, no distrito de Jaibaras, no município de Sobral-CE.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 997/2026 - Ementa: Indica a substituição de casas de taipa por casas de alvenaria para as 
famílias carentes existentes na localidade de Trapiá, distrito de Jaibaras, no município de Sobral-CE.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social.

Indicação: 998/2026 - Ementa: Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na 
localidade de Ipueirinhas, no distrito de Jaibaras, no município de Sobral-CE.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 999/2026 - Ementa: Indica o esgotamento e limpeza de fossas na localidade de Pedra 
Branca, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Diretor 
Presidente do SAAE, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 1000/2026 - Ementa: Indica a troca de manilhas das estradas vicinais que ligam as 
localidades de Emasa, Flores e São José, situadas no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1001/2026 - Ementa: Indica que seja realizado o serviço de recapeamento asfáltico da 
estrada que interliga a sede do distrito de Jordão ao sítio São Francisco, Serra do Rosário, em Sobral-
CE.

Autoria: Aleandro Henrique Lopes Linhares.

Destino: Secretário Municipal da Infraestrutura.

ORDEM DO DIA



MOÇÃO

Moção: 006/2026 - Ementa: Moção de Aplausos e Congratulações em comemoração aos 33 anos de 
atuação da Grendene no município de Sobral, destacando sua relevante contribuição para o 
desenvolvimento econômico, social e industrial da região Norte.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Subscritor(es): Apóstolo Jander, Dr. Quariguasi, Fransquinha do Povo, Hermenegildo, Johnson, Karine 
Ribeiro, Mário Vicktor, Marlon Sobreira, Pastor Laerti, Romano.

Destino: Diretor Grendene.

Fase: Única Votação - Maioria Simples.
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